UNIVERSIDAD COOPERATIVA DE COLOMBIA

FACULTAD DE INGENIERIAS

GUIA  #  8  DE MATEMÁTICA  1

LIC. MYRIAM MILLAN LOZANO


INECUACIONES

OBJETIVO:

Solucionar cualquier clase de inecuaciones.

CONCEPTOS:

               Inecuaciones:   Enunciados que incluyen relaciones de orden tales como  [image: image1.wmf]>
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               Inecuación lineal en x:  Inecuación de la forma ax+b<0  con a distinto de cero.

OPERACIONES QUE PRODUCEN INECUACIONES EQUIVALENTES

Sean a, b y c números reales: 

i)
Si a<b y c es cualquier número real entonces:  a+c<b+c.

ii)
Si a<b y c es positivo entonces  ac<bc.

iii)
Si a<b y c es negativo entonces ac>bc.

Inecuaciones simultáneas:  Son de la forma a<x<b
. Significa que tanto a<x como x<b al mismo tiempo.

Graficar un conjunto de números reales en la recta numérica:   Se subraya la parte de la línea numérica que comprenda los puntos que se desean graficar teniendo cuidado de  ubicar bien los extremos. Ejemplo: Graficar  -4<x<10 
:   

                                                                                           

                                              -4                                          10

    Intervalos: Conjunto de números o puntos, en un sistema de coordenadas, definido     entre dos puntos extremos.

	INTERVALO


	NOTACIÓN DE INTERVALO
	NOMBRE
	GRÁFICA
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	Intervalo semicerrado
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	Intervalo infinito
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	Intervalo infinito
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Inecuaciones con valor absoluto:    Sea b  un número positivo: 

                            i)   
[image: image31.wmf]x

<b  
Sí y sólo sí          -b<x<b.  

                           ii)   
[image: image32.wmf]x

>b 
Sí y sólo sí x<-b  ó  x>b.

Inecuaciones cuadráticas:   Es cualquier inecuación de la forma : [image: image33.wmf]0
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Diagrama de signos:  Escoger los números críticos
, dibujar tantas rectas numéricas como números haya, deben colocarse  todas las líneas una debajo de otra de tal manera que el cero de cada línea quede alineado con los demás. Luego ubique los números críticos sobre cada línea, trace líneas verticales por cada uno de estos números de tal manera que queden todas las líneas interceptadas. En cada línea después de ubicar el número crítico escriba signos positivos a derecha y signos negativos a izquierda,  pero haga lo contrario cuando vea en el factor, la variable con signo negativo.
Inecuaciones racionales: Está constituida por el cociente de dos polinomios.

Ejemplos:

Solucione las siguientes inecuaciones y escriba la respuesta en forma de intervalo.

i)
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    Respuesta: 
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    Respuesta: 
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iv)         Pág. 105 ejercicio 44.
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                 Respuesta: En el tercer examen debe sacar 87 puntos o más.

v)          Pág. 105 ejercicio 48.
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             Respuesta: Fuera de la oficina se ha visto con clientes entre   

                                                                  35 y  25 horas.

vi)
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               Respuesta:   [image: image47.wmf]]
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viii)
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   Entonces:
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         SOLUCION:     
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ix)        Pág. 108. Ejercicio 40
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                    Respuesta:  El mayor peso debe ser de 33.4 y el menor peso de 33.9.

       x)                 
[image: image60.wmf]0

)

5

)(

1

3

(

)

2

(

)

1

2

)(

8

(

0

)

5

)(

1

3

(

)

2

(

8

15

2

2

2

2

³

+

-

-

+

-

³

+

-

-

-

-

X

X

X

X

X

X

X

X

X

X


                     Números críticos: 8, -1/2, 2, 1/3, -5.  

                                            ----------------------------------------------------------------+ + +

                        X-8                                                                                                          

                                                                                                                     8

                                            --------------------+++++++++++++++++++++++++++++

                       2X+1                                                                                                          

                                                                -1/2

                       X-2                ---------------------------------------+++++++++++++++++++                                                
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                                              --------------------------------------+ +++++++++++++++++++
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                                      ---------------------------- +++++++++++++++++++++++++

                  3X-1                                                                                                              

                                                                   1/3

                   X+5              --------++++++ +++++++++++++++++++++++++++++++                                                                         

                                           -5


       SOLUCIÓN                                                                                                                                   
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                     Números críticos: 2/3, 2, 4, 0  
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             Respuesta:   
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xii)  Pág. 114.  Ejercicio 54.
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                 Respuesta:   Debe ser a una distancia mayor que 5cm, la respuesta –5cm  significa       

         
[image: image65.wmf]                    que puede ser a izquierda o abajo, es decir, en un radio de acción de 5cm

EJERCICIOS PARA RESOLVER EN EQUIPOS DE NO MAS DE CINCO INTEGRANTES

Pág.  105 (28,  42),  108 (10,  38),  113 (34,  52).

�PAGE \# "'Página: '#'�'"  ��La unión lógica de esta inecuación está dada por el y , donde significa que las dos cosas se deben dar al mismo tiempo de lo contrario es falso o no cumple con el requisito exigido.


�PAGE \# "'Página: '#'�'"  ��En la línea la parte que está de color negro es el conjunto numérico graficado.


�PAGE \# "'Página: '#'�'"  ��Los intervalos infinitos siempre son abiertos, donde queda el infinito.


�PAGE \# "'Página: '#'�'"  ��Puede ser también �EMBED Equation.3���.


�PAGE \# "'Página: '#'�'"  ��Puede ser también  �EMBED Equation.3���.


�PAGE \# "'Página: '#'�'"  ��Son los números donde se reemplaza la variable por el número escogido y se vuelve cero la expresión.
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